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«Σχετικά με τις διαδικασίες της αξιολόγησης και τη στάση της ΔΟΕ» 
 

Ο κλάδος, την προηγούμενη χρονιά, έστειλε ξεκάθαρα το μήνυμά του για την επικείμενη αξιολόγηση 
που προωθεί το υπουργείο παιδείας. Η σθεναρή αντίσταση των συναδέλφων, με τις υπογραφές ενάντια στην 
αξιολόγηση, με την  υπογραφή πρακτικών άρνησης συγκρότησης ομάδων εργασίας και με την μαζική 
συμμετοχή στο μπλοκάρισμα των σεμιναρίων για την αξιολόγηση, ήταν ένα  ηχηρό μήνυμα που φαίνεται ότι 
δεν το έλαβε το υπουργείο παιδείας.   

Ως εκπαιδευτικοί αρνούμαστε να συναινέσουμε στο μαρασμό και την κατάρρευση που οδηγούν τη 
Δημόσια Εκπαίδευση. Είμαστε απέναντι σε όποιον επιδιώκει την κατηγοριοποίηση των σχολείων μας, των 
εκπαιδευτικών και των μαθητών μας. Δεν θεωρούμε ότι η διάλυση του παιδαγωγικού κλίματος, ο  
κανιβαλισμός ωφελεί τα σχολεία  μας.  

Με την άρνηση των εκπαιδευτικών - και το περυσινό εντέλλεσθε - του υπουργού παιδείας διαφαίνεται 
το αδιέξοδο στο οποίο έχει περιέλθει. Τη Δευτέρα 10/11/2014, με εσπευσμένη εγκύκλιο του υπουργείου 
παιδείας αμέσως μετά τις εκλογές των αιρετών, όλοι οι Διευθυντές – Προϊστάμενοι Σχολικών Μονάδων 
κλήθηκαν να επιβεβαιώσουν τα στοιχεία για την επικείμενη αξιολόγησή τους. Η ΔΟΕ με την εκκωφαντική 
απουσία της και με την ενημέρωση της τελευταίας στιγμής (με μήνυμα, την μέρα που έληγε η προθεσμία, 
στους προέδρους των συλλόγων στις 10:30 π.μ.) «προσπάθησε να  κάνει αισθητή την παρουσία της». Στην 
ουσία  άφησε ουσιαστικά μόνους τους διευθυντές απέναντι στις εντολές του υπουργείου παιδείας. Πολιτικά η 
ΔΟΕ αντιμετώπισε το ζήτημα ως ατομικό πρόβλημα των διευθυντών και όχι ως πρόβλημα του συνόλου του 
εκπαιδευτικού κόσμου. Δεν έκανε καμία ενέργεια από το Σεπτέμβριο μέχρι σήμερα για να έχουμε μία κοινή 
στάση απέναντι στη λαίλαπα της αξιολόγησης. Όλοι οι συνάδελφοι έχουν αφεθεί μόνοι απέναντι σε ένα 
υπουργείο που έχει αποδείξει ότι ξέρει τακτικές που μνημονεύουμε κάθε Νοέμβρη.  

Παρά την ολιγωρία της ΔΟΕ αρκετοί συνάδελφοι - Διευθυντές και Προϊστάμενοι Σχολικών Μονάδων - 
αρνήθηκαν να προχωρήσουν στις διαδικασίες ως αξιολογούμενοι εκπαιδευτικοί, όχι χωρίς κίνδυνο για την 
υπηρεσιακή τους εξέλιξη, δείχνοντας με αυτόν τον τρόπο το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσει σύσσωμος ο 
Κλάδος.  

Η λύση που έχουμε προτείνει ως Ανεξάρτητη Ενωτική Εκ-κίνηση Εκπαιδευτικών ΠΕ από το 
καλοκαίρι στη ΔΟΕ είναι ξεκάθαρη. Μόνο με ενότητα μπορεί να κερδηθεί αυτός ο αγώνας. Όλοι πρέπει να 
πάρουμε θέση. Όλοι βαλλόμαστε. Δεν υπάρχουν πολλών ταχυτήτων συνάδελφοι. Καταθέτουμε σε όλους τους 
Συλλόγους και τη ΔΟΕ την πρότασή μας ως τη μόνη λύση για το ουσιαστικό μπλοκάρισμα της 
αξιολόγησης.  

Καλούμε όλους τους συναδέλφους (Διευθυντές – Προϊσταμένους Σχολικών Μονάδων και 
εκπαιδευτικούς της τάξης), ακόμα και τώρα (και όσους έχουν κάνει τα πρώτα βήματα), να προχωρήσουμε 
μαζικά υπογράφοντας υπεύθυνη δήλωση άρνησης συμμετοχής στις διαδικασίες της προωθούμενης 
αξιολόγησης, οι οποίες θα κατατεθούν μόλις εξασφαλιστεί αυξημένη πλειοψηφία, από τους τοπικούς 
συλλόγους στις διευθύνσεις εκπαίδευσης με την παρακάτω διαδικασία: 

α) Όλοι οι συνάδελφοι καλούνται να υπογράψουν την παρακάτω Υπεύθυνη Δήλωση : «Δεν 
επιθυμώ να αξιολογηθώ και δε θα ασκήσω καθήκοντα αξιολογητή ακόμα και αν οριστώ».  

β) Για τα στελέχη εκπαίδευσης προστίθεται η επόμενη φράση : «Με την παρούσα, θέτω την 
παραίτησή μου στη διάθεση της υπηρεσίας».  

γ) Το Δ.Σ. κάθε συλλόγου συγκεντρώνει όλες τις Υπεύθυνες Δηλώσεις και σε ημερομηνία 
που θα ορίσει η ΔΟΕ (να προταθεί ώστε να γίνει και από την ΟΛΜΕ), όλοι οι σύλλογοι της χώρας 
κατευθύνονται στη αντίστοιχη Διεύθυνση Εκπαίδευσης όπου και πρωτοκολλούν τις Δηλώσεις 
Άρνησης.  

Η δύναμή μας είναι η ενότητα και η κοινή δράση όλων των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  

Λύση υπάρχει… Βούληση από το Δ.Σ. της ΔΟΕ υπάρχει; 


